

## Vyrozumění o výsledku žádosti o přezkum

Vážená paní/Vážený pane,

dne 20. září 2024 byla vlastníkovi komponenty 3.3 *Modernizace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce* v rámci *Národního plánu obnovy* doručena žádost o přezkum negativního výsledku žádosti o podporu s registračním číslem CZ.31.6.0/0.0/0.0/22\_044/0010711 a názvem *Výstavba Domu komunitního typu P9*. Žádost o přezkum se týká negativního výsledku v hodnocení přijatelnosti a formálních náležitostí.

Žádost byla projednána Komisí pro přezkum negativních výsledků z fází hodnocení a výběru projektů v rámci komponenty Národního plánu obnovy: *Modernizace služeb zaměstnanosti a rozvoj trhu práce*:

**Vaše žádost o přezkum byla shledána zcela nedůvodnou**, žádost o podporu proto nebude vrácena oddělení hodnocení příslušné výzvy k novému hodnocení přijatelnosti a formálních náležitostí a případnému zpětnému zařazení do výběrového procesu.

a to z následujících důvodů:

Přezkumná komise prostudovala podklady předložené žadatelem v rámci žádosti o přezkum, vyhodnotila předložené zdůvodnění a argumentaci s tímto závěrem: **žádost o podporu č. CZ.31.6.0/0.0/0.0/22\_044/0010711 s názvem Výstavba Domu komunitního typu P9 nesplnila podmínky výzvy č. 31\_22\_044 s názvem Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče Národního plánu obnovy.**

### Přezkumná komise se vyjadřuje k jednotlivým bodům hodnocení:

- 1. Obecné kritérium přijatelnosti č. 2 - Projekt je v souladu s podmínkami výzvy.  
NESPLNĚNO**

**1. Dle podmínek výzvy NPO lze z Nástroje pro oživení a odolnost (dále jen „RRF“) podpořit pouze výstavbu či rekonstrukci těch zařízení, která zajišťují pokrok směrem k deinstitucionalizaci osob se zdravotním postižením v souladu s Úmluvou OSN o právech osob se zdravotním postižením (dále jen „Úmluva OSN“); zejména se zásadami nezávislého života a začlenění do komunity.**

Žadatel tak zcela jednoznačně vytvořil segregovanou lokalitu osob s chronickým duševním onemocněním, a nezajistil deinstitucionalizaci osob se zdravotním postižením v souladu s Úmluvou OSN; čímž nesplnil podmínky výzvy NPO a porušil Úmluvu OSN, kterou je ČR vázána.

*Přezkumná komise potvrzuje závěr hodnocení. Umístěním a realizací projektu by došlo k vytvoření segregované lokality osob s chronickým duševním onemocněním dle Věcných podmínek pro realizaci projektů pobytových služeb péče v rámci NPO kapitoly 1.1.1. a v základních východiscích Ustanovení § 38 ZSS zakotvuje právo na život v co nejméně omezujícím prostředí. Provádí článek 19 CRPD, který zakotvuje právo na nezávislý způsob života a život v komunitě. Sociální služby musí směřovat k co největší samostatnosti klienta v přirozeném prostředí a maximálnímu možnému zapojení klienta do běžného života komunity. Dle nálezu Ústavního soudu, sp. zn. I. ÚS 2637/17 ze dne 23. 1. 2018, v ideální situaci plné realizace tohoto práva lidí s postižením by měly být k dispozici sociální služby různého druhu a charakteru, aby si člověk mohl vybrat a užívat ty, které nejvíce vyhovují jeho potřebám, poskytují*

*pomoc a podporu s minimálním omezením. Veřejná moc svými intervencemi (i touto výzvou) musí postupně usilovat o dosažení této ideální situace a činit přiměřené kroky k zajištění co nejširšího spektra a co nejméně omezujících sociálních služeb. Soulad výzvy s předmětnou Úmluvou OSN o právech osob se zdravotním postižením (dále jen Úmluva) byl potvrzen stanoviskem zmocněnkyně vlády pro lidská práva č.j. 30777/2023-UVCR ze dne 29. 6. 2023.*

**2. Dále dle podmínek výzvy NPO lze z RRF podpořit pouze výstavbu či rekonstrukci těch zařízení, která respektují Úmluvu OSN; zejména svobodu volby, kde a s kým budou žít.**

Žadatel o podporu tak nesplnil podmínky výzvy, kdy nerespektoval Úmluvu OSN, kterou je ČR vázána; neboť nezajistil, aby osoby se zdravotním postižením nebyly nuceny žít ve specifickém (jim neznámém a odloučeném) prostředí; když volba prostředí a pobytu je nezbytná pro nezávislý způsob života a začlenění do společnosti, neboť zabraňuje izolaci nebo segregaci.

*Přezkumná komise potvrzuje závěr hodnocení. Ustanovení § 38 ZSS zakotvuje právo na život v co nejméně omezujícím prostředí, s cílem podpořit život v jejich přirozeném prostředí. Provádí článek 19 CRPD, který zakotvuje právo na nezávislý způsob života a život v komunitě. Sociální služby musí směřovat k co největší samostatnosti klienta v přirozeném prostředí a maximálnímu možnému zapojení klienta do běžného života komunity. Dle nálezu Ústavního soudu, sp. zn. I. ÚS 2637/17 ze dne 23. 1. 2018, v ideální situaci plné realizace tohoto práva lidí s postižením by měly být k dispozici sociální služby různého druhu a charakteru, aby si člověk mohl vybrat a užívat ty, které nejvíce vyhovují jeho potřebám, poskytují pomoc a podporu s minimálním omezením. Odloučením z lokality jejich bydliště však dochází k výraznému omezení. Veřejná moc svými intervencemi (i touto výzvou) musí postupně usilovat o dosažení této ideální situace a činit přiměřené kroky k zajištění co nejširšího spektra a co nejméně omezujících sociálních služeb.*

**3. Projekt nesmí (dle podmínek výzvy) porušovat horizontální politiky EU a jejich základní principy, zejm. v oblasti nediskriminace. Dle Úmluvy OSN je diskriminace osob se zdravotním postižením porušením přirozené důstojnosti a hodnoty lidské bytosti.**

Projekt porušuje základní principy horizontálních politik EU, v oblasti nediskriminace; a Úmluvu OSN, kterou je zakázána diskriminace osob se zdravotním postižením. Žadatel o podporu tak nesplnil podmínky výzvy, neboť nepřispěl k odstranění nerovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením; když diskriminuje osoby s chronickým duševním onemocněním, které nemají trvalé bydliště na území Hlavního města Prahy.

*Přezkumná komise potvrzuje závěr hodnocení. Navrhovanou realizací projektu jsou porušeny základní principy horizontálních politik EU a to tak, že jedním z kritérií pro výběr pro umístění osob se zdravotním postižením v obci Krásná Lípa v Ústeckém kraji je místo trvalého bydliště na území hl. města Prahy. Tím není splněna podmínka výzvy a nejsou splněny rovné příležitosti pro osoby se zdravotním postižením, ba naopak dochází k diskriminaci při umístění osob s chronickým duševním onemocněním bez trvalého bydliště na území hl. města Prahy. Občané hlavního města Prahy jsou upřednostňováni.*

**4. Projekt nesplňuje podmínky výzvy, neboť při výstavbě domova se zvláštním režimem nebyly dodrženy Věcné podmínky pro realizaci projektů pobytových služeb péče v rámci NPO, tzv. Materiálně-technické standardy (dále jen „MTS“).**

Projekt tak nesplňuje podmínky výzvy, neboť nebyly dodrženy věcné podmínky MTS standard M1.

*Přezkumná komise potvrzuje závěr hodnocení. Navrženým projektem nejsou dodrženy věcné podmínky MTS, standard M1. Nejsou odděleny provozní části od části pobytových určených pro klienty, resp.*

*technické zázemí zasahuje do pobytové části, a tedy nejsou splněny podmínky kladené výzvou. Dále nedošlo ke splnění podmínek personálního standardu, který je nedílnou a neopomenutelnou součástí MTS. V rámci podání Žádosti o Přezkum žadatel doložil, že tato informace je uvedena v Technické zprávě projektové dokumentace. V ní je však uvedeno, že zázemí je určeno pro 3 zaměstnance, což je v rozporu s MTS, kde je požadováno pro 9 klientů nejméně 7,87 úvazku zaměstnanců. Ve vztahu k projektové žádosti je nutné, aby požadavek obsažený v rámci MTS u daného standardu byl splněn jako celek.*

- **Obecné kritérium přijatelnosti č. 3** - Žadatel splňuje definici oprávněného žadatele pro příslušnou investici a výzvu  
**NESPLNĚNO**

**1. Dle podmínek Výzvy musí být sociální služba, kterou bude žadatel o podporu po ukončení realizace projektu poskytovat v nově vybudovaném či rekonstruovaném zařízení, součástí sítě sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb. (dále jen „ZSS“).**

Žadatel tak nespĺňuje definici oprávněného žadatele pro příslušnou investici a Výzvu, neboť oprávněným žadatelem je subjekt, jehož poskytovaná sociální služba bude po ukončení realizace projektu součástí sítě sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb.; tedy ZSSS Ústeckého kraje.

*Přezkumná komise potvrzuje závěr hodnocení. Žadatel nedoložil povinnou přílohu žádosti - potvrzení příslušného kraje, že sociální služba, která je předmětem projektu, bude po ukončení realizace projektu zařazena do ZSSS příslušného kraje, tedy ZSSS Ústeckého kraje. Nedoložil ani jiný dokument, ze kterého by byla tato skutečnost zřejmá. Tím není splněna definice oprávněného žadatele pro příslušnou výzvu v souladu s ustanovením § 95 zákona č. 108/2006 Sb., dle kterého se určuje síť na území každého jednotlivého kraje.*

Výzva Národního plánu obnovy č. 31\_22\_044 s názvem Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče, Obecná pravidla pro žadatele a příjemce a Specifická pravidla pro žadatele a příjemce výzvy č. 31\_22\_044 v rámci Národního plánu obnovy, Komponenta 3.3, jsou závazné pro všechny potenciální žadatele při posuzování žádosti o podporu a stanovují postupy hodnocení dané touto výzvou i těmito pravidly.

Věcné podmínky pro realizaci projektů pobytových služeb péče v rámci Národního plánu obnovy pro výzvu č. 31\_22\_044 (dále jen „Věcné podmínky“ a „NPO“), které jsou přílohou výzvy s názvem Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče (dále jen „výzva“) jsou závazné pro všechny žadatele a příjemce.

Pro přijatelnost předloženého projektu musí být splněny všechny podmínky přijatelnosti projektu NPO, které jsou závazné pro potenciální žadatele při posuzování žádosti o podporu a stanovují pravidla daná touto výzvou.

V rámci hodnocení projektů je nutno postupovat ke všem příjemcům jednotně a v souladu se stanovenými metodickými pokyny a postupy, aby byly zachovány pro všechny žadatele stejné a rovné podmínky posuzování a výběru projektů.

V souvislosti s podanou žádostí o přezkum byl osloven Odbor koncepce sociálních služeb a sociální práce MPSV s žádostí o odborné vyjádření. Jmenovaný odbor vyjádřil souhlas s výsledky hodnocení

projektu č. CZ.31.6.0/0.0/0.0/22\_044/0010711 a zároveň se vyjádřil, že tento projekt není, dle jejich stanoviska, ani v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

**Závěrem přezkumná komise konstatuje, že projekt č. CZ.31.6.0/0.0/0.0/22\_044/0010711 s názvem Výstavba Domu komunitního typu P9 nesplnil podmínky stanovené výzvou č. 31\_22\_044 s názvem Modernizace a rozvoj pobytových služeb sociální péče a potvrzuje vyřazení projektu.**

**Poučení:**

Proti rozhodnutí o žádosti o přezkum není opravný prostředek přípustný. Na rozhodnutí se nevztahují obecné předpisy o správním řízení a je vyloučeno jeho soudní přezkoumání.

.....  
Administrativní podpora přezkumné komise